



Raport anual 2013

Fundația Comunitară Mureș, cu și pentru comunitate.

Fundația Comunitară Mureș este dedicată dezvoltării comunității locale, prin analiza și rezolvarea puzzle-ului nevoilor locale.

Fundația Comunitară Mureș încurajează filantropia și spiritul de inițiativă, muncind cot la cot cu membrii comunității, dovedind că voința puternică și dorința de schimbare, concentrarea forțelor umane și materiale existente pentru realizarea unui obiectiv comun, sunt susceptibile de a modela comunitatea locală în conformitate cu desideratele membrilor acesteia.

Astfel, misiunea noastră este de a îmbunătăți viața locuitorilor mureșeni prin mobilizarea de resurse și finanțarea inițiativelor de dezvoltare locală.

Scopul Fundației este de a crea o platformă socială care să favorizeze dezvoltarea regiunii în mod armonios, mobilizând fonduri din donații de la locuitorii județului Mureș pentru a le distribui către proiecte comunitare locale.



Fundațiile Comunitare sunt organizații care răspund nevoilor comunității în mod inovativ și flexibil prin implicarea lor în diferite proiecte. În 2013 am reușit să pornim

programul Card Comunitar în care s-au implicat peste 2500 de țirgumureșeni și am creat Fondul Comunitar Reghin astfel numărul locuitorilor din județul Mureș care au acces la serviciile Fundației a crescut la 160000 de persoane.

În 2014 vom continua implementarea programelor începute și vom iniția noi proiecte de donații din care vom finanța inițiative locale din Țirgu Mureș și Reghin.

Gál Sándor,
director executiv
Fundația Comunitară Mureș



Organizarea unui Fond Comunitar Regional care să răspundă nevoilor unei comunități mai mici și mai bine definite este o provocare pe care Fundația Comunitară Mureș și-o asumă.

Funcționarea Fondului Comunitar Reghin pe parcursul unui an și mobilizarea a peste 120.000 de lei a arătat oportunitatea acestuia.

Rolul Fondului Comunitar Reghin este de a sprijini micile comunități sau grupuri de inițiativă pentru a deveni sustenabile sau pentru a-și îndeplini obiectivele legate de comunitatea reghineană.

Principiile de bază datorită cărora FCR primește încredere din partea comunității sunt: transparență, comunicare și responsabilitate.

Molnar Stefan,
coordonator de programe
Fondul Comunitar Reghin



YouthBank este un program administrat de către un grup de adolescenți, selectați și instruiți în acest scop, și urmărește: constituirea, promovarea și administrarea transparentă a unui fond special destinat proiectelor implementate de către liceenii mureșeni. Este un mecanism prin care sunt încurajate comportamente ale tinerilor legate de: filantropie, inițiativă civică, responsabilitate.

Programul se desfășoară pe aproximativ un an școlar (septembrie 2012-iunie 2013).

Al doilea an de activitate a dat următoarele rezultate:

- 10 membrii YB
- 5000 lei mobilizați
- 6 proiecte finanțate
- aproximativ 500 de beneficiari

Anul trei de activitate 2013-2014 a adus o noutate în cadrul programului prin integrarea liceenilor din Reghin în grupul YouthBank Mureș. 20 de liceeni au participat la training de fundraising și pe perioada noiembrie 2013-februarie 2014 au făcut fundraising pentru fondul YouthBank.



Proiect	Suma finantata
YB - Liceul Electronic - Cursuri de electronica	990
YB - Mosneag Nicoleta - O bratara, o cartem un zambet	900
YB - Dumitrache Andrea-Pingu/PingPong si baschet	610
YB - CiupeRaluca-VoluntariPtStiinta/Renovare laborator	500
YB - Ciupe Pompiliu - Transformers/Renovare pt comunitate	1000
YB- As Studentilor Maghiari/Liceu Bolyai-Bal de primavara	1000

Card Comunitar

Fundația Comunitară Mureș a implementat programul Card Comunitar, cu sprijinul Fundației Comunitare Odorheiu Secuiesc.

Cardul Comunitar este un card de loialitate. Programul se bazează pe un principiu simplu: posesorul cardului la fiecare achiziție de produse, beneficiază de o reducere de 1% din prețul achiziției, iar partenerul de afaceri sprijină Fundația Comunitară cu 1% din valoarea achiziției.

Fondurile mobilizate astfel se vor întoarce în comunitate prin intermediul unor granturi oferite de fundație pentru implementarea inițiativelor locale.

Fondul din februarie 2013 până în decembrie 2013 a fost de 10273 lei cu un număr de 2689 de utilizatori de card, din care s-au făcut finanțări pe baza votului utilizatorilor în cadrul campaniilor Tu Decizi! sau prin alte campanii.



Proiect	Suma finantata
Concurs de finantare Dumneavoastră decideți! 2 proiecte finanțate: Asociația HIFA - http://hifa.ro/servicii/parcul-hifa și Asociația de Sprijin a Copiilor cu Hemihipertrofie și Lipomatoză http://www.asheli.ro/ro/povestea-noastra)	3000 lei
Swimathon 2013 (Echipa Richter - Tratamente medicale)	1564 lei
YouthBank 2013	2000 lei
Fondul Comunitar Mureș (fond rămas necheltuit la sfârșitul anului 2013)	3199 lei



Târgul ONG - „Împreună pentru comunitate” ediția a XI-a

Târgul ONG dorește să ofere un cadru adecvat prin care organizațiile neguvernamentale din domenii foarte diferite de activitate pot să interacționeze, o dată pe an, arătând comunității oferta de servicii sau alte tipuri de activități, respectiv atrăgând voluntari și 2% din impozitul pe venit al membrilor comunității, organizat împreună cu Asociația DIVERS și Fundația Alpha Transilvana.

Totodată s-au promovat diferitele metode de susținere a activității ONG-urilor prin organizarea ediției III a evenimentului SWIMATHON.ms.

În cadrul Târgului au fost premiați: Voluntarul Anului, Standul cel mai interactiv, Premiul Presei, etc.

Premiul pentru Promovare ONG oferit de către Fundația Comunitară Mureș împreună cu ORACLER Advertising a revenit Organizației CARITAS Alba Iulia pentru campania Un milion de stele și a fost ales din 10 candidaturi.



SWIMATHON.ms 2013

Organizat în 3 ediții în Tîrgu-Mureș, în 2011, 2012 și 2013 Swimathon este un concurs de înot caritabil, prin intermediul căruia grupuri de inițiativă, organizații și companii, înoată pentru satisfacerea unei nevoi identificate în comunitatea locală.

Swimathon-ul este primul program implementat de Fundația Comunitară Mureș, inițiativă care a făcut posibilă înființarea Fundației.

La ediția din 2013 echipele de la SWIMATHON.ms au strâns suma de 19.262 lei, de 2,41 ori mai mult decât în anul 2012.

Echipa Gedeon Richter a strâns suma de 11.244 lei pentru tratamentul medical al unei fetițe de 3 ani, suma fiind completată de sumele strânse prin programul [Cardul Comunitar](#) în lunile aprilie și mai în valoare de 1564 lei.

Utilizatorii Cardului Comunitar au putut vota în cadrul campaniei [Tu decizi](#), asupra destinației sumei, astfel din 137 de voturi valide 49 de voturi au fost exprimate în favoarea echipei Richter.

Platforma online www.swimathon.ro integrează și promovează toate evenimentele sportive cu strângere de fonduri organizate de Fundațiile Comunitare din România.



	Numele echipei	Numele proiectului	Lungimi inotate	Suma strânsă
1.	Sharks Team	Promovarea echipei de polo juniori I al clubului TORPI MS	109	1330 lei
2.	Gedeon Richter	Contribuți cu o "literă" în povestea unei vieți reale!	89	11244 lei
3.	As. Persoanelor cu Dizabilitati Jud. Mures	ÎMPREUNĂ PRIN ARTĂ	52	50 lei
4.	TORPI MS	Cumpararea materialelor sportive pentru inotatorii si poloistii clubului.	89	1130 lei
5.	Teleki Téka/Bolyai Múzeum Live	Muzeul Bolyai Live	66	190 lei
6.	Köszikla ifi	Tabără pentru liceeni	58	100 lei
7.	Jeddi fiatalok/Tinerii din Livezeni	Tinerii din Livezeni ajută o familie nevoiasa	54	53 lei
8.	Divers	Tabără pentru copii romi - Diversitatea - O șansă în plus pentru viitor	47	170 lei
9.	Petőfi Szobor	Renovarea piedestalului statui Petőfi	75	500 lei
10.	ROTARACT TEKA	Consiliere profesională pentru liceeni	60	239 lei
11.	YouthBank	YouthBank 2013-2014	42	90 lei
12.	Clubul Sportiv Mini - Max	Procurare de echipament și materiale sportive	88	1370 lei
13.	HIFA PARK	Centru de îngrijire și asistență socială PARCUL HIFA	72	100 lei
14.	Fundatia Alpha Transilvana	Perseverenta-Kitartás:Transport pentru copiii cu dizabilități severe și profunde din centrul de zi	45	2696 lei



Proiectul MuresOnBike – Parcări pentru Biciclete, inițiat Fundația Comunitară Mureș, finanțat prin programul de responsabilitate socială “HEINEKEN pentru Comunități” am continuat și în cursul anului 2013 prin instalarea unor parcări de biciclete în fața unor puncte comerciale.

În parteneriat cu Primăria Municipiului Tîrgu Mureș în cursul luni octombrie am instalat într-un proiect pilot 30 de parcări la 3 instituții de învățământ (grădiniță, gimnaziu și liceu).



În perioada octombrie-noiembrie [Fundația Comunitară Mureș](#) în parteneriat cu [Fundația Buckner](#) a realizat un sondaj printre liceenii din clasele XII în liceele din Tîrgu-Mureș în cadrul proiectului “[Împreună pentru un trafic mai sigur](#)”.

În aceasta perioada au fost chestionați 1094 de liceeni din 16 licee târgumureșene despre modalitățile lor de deplasare la școală.

În cadrul proiectului am organizat 2 evenimente Critical Mass pentru a promova importanța mersului pe bicicletă și atragerea atenției participanților în trafic de existența bicicliștilor.

Fondul Comunitar Reghin

Fondul Comunitar Reghin este un fond special înființat pentru a răspunde nevoilor locale cu resurse locale și soluții locale.

FCR a fost înființat în decembrie 2012, începându-și activitatea cu primul eveniment de lansare de proiect în martie 2013: Laboratorul Urban EDU+, un spațiu de educație non-formală pentru tinerii din Reghin. Acest spațiu a fost folosit pentru training-ul fundraiserilor pentru Semimaratonul I Love Reghin și activități de educație non-formală precum un training despre cum funcționează un radio pentru a crește impactul unui radio școlar.

Prima acțiune de fundraising a fost "Adoptă un scaun" prin care s-au strâns fonduri necesare dotării spațiului renovat din sponsorizări și fonduri primite de la Programul Național pentru dezvoltarea mișcării de Fundații Comunitare din România, susținut de Asociația pentru Relații Comunitare.

Un proiect implementat în cadrul EDU+ este Promovare Urbană, prin care un grup de 15 liceeni voluntari reghineni, coordonați de un ghid turistic cu experiență pregătesc un traseu turistic-cultural prin cursuri de ghidaj turistic, cercetare istorică și dezvoltare personală. Proiectul va mai avea ca rezultat și tipărirea unor hărți pentru a ilustra traseul și a pune în valoare obiectivele culturale.



Fondul Comunitar Reghin

În aprilie 2013 a avut loc Semimaratonul I Love Reghin, eveniment sportiv dedicat grupurilor de inițiativă ale liceenilor reghineni, prin care 8 proiecte au fost implementate cu fonduri de aproximativ 16.000 lei , prin munca a peste 50 de fundraiseri voluntari și un total de 90 de atleți (amatori și profesioniști).

Pentru fundraising au fost organizate concerte, amplasate cutii de donații, întâlniri cu donatori, cupoane de reducere pentru diferite servicii, etc. Specificul acestui eveniment sportiv, care l-a diferențiat de cele din țară a fost întocmai participarea elevilor de liceu și responsabilizarea lor pentru partea de fundraising și implementare a proiectelor.

Proiecte Semimaratonul I Love Reghin 2013	Suma finantare proiect
Voluntari pt Stiinta	3507 lei
Eureka	4000 lei
VIVAT	1500 lei
Pingu	1071 lei
Freedom Runners	682 lei
The Winners	340 lei
Tech	2129 lei
Transformers	1857 lei

Abonament pentru Comunitate



Un proiect de succes al FCR a fost Campania Umanitară Nora Chifor, prin care s-au mobilizat fonduri în valoare de 109.000 lei (2013 și începutul 2014) pentru tratamentul medical al unei tinere bolnave de leucemie. Mobilizarea fondurilor s-a făcut prin evenimente de implicare comunitară, cutii de donații,

Un program pregătit pentru Fondul Comunitar Reghin se numește Abonament pentru Comunitate, prin care donații lunare recurente de la indivizi (mai mari de 20 lei) vor crea un fond special destinat proiectelor agreeate cu donatorii din cadrul programului ApC. La finalul unui an de program sau la mobilizarea unei sume (9000 lei) se va lansa un apel de proiecte, din care vor fi finanțate 3-5 proiecte din fondul acumulat.



Cristina
a ales un abonament !

“Voi face parte dintr-o comunitate de oameni generoși. Acest lucru mă inspiră.”

abonament
pentru
comunitate

Echipa

Echipa FCM:

Gál Sándor, director executiv

Molnar Stefan, coordonator proiecte Fondul Comunitar Reghin

Ciupe Pompiliu, manager proiect

Iulia Oprea, manager proiect

Alina Toncian, manager proiect

Imecs Hunor - voluntar

Csergő Zsófia - voluntar

Consiliul Director:

Kakassy Blanka – președinte

Moldovan Dorel – vicepreședinte

Bányai István – trezorier

Radu Bălănean

Laurentiu Blaga

Losonczy Zoltán

Fondul Comunitar Reghin:

Suciu Sorin

Birthler Klaus



Bugetul fundației

Categorii	Cheltuieli (lei)
Granturi acordate	29754,33
Burse acordate si alte forme de sprijin financiar	12621
Evenimente, seminarii, conferinte, intalniri	9150,99
Comunicatii, internet, posta, publicatii, publicitate	5582,58
Echipamente si bunuri de folosinta indelungata	7663,48
Costuri birou (chirii, consumabile)	2279,65
Transport	5055,72
Personal	53466
Servicii	22249,786
Comisioane bancare	1146,8
TOTAL	148970,336

Categorii	Venituri (lei)
Companii (altele decat Card Comunitar)	29018
Card Comunitar	7389
Instituti private	4854
Instituții private (legate de PN)	11335
Programul National	40000
Donatori publici	6058
Donatori individuali din Romania	42415,60
Donatori straini	1321
Venituri autogenerate	4062,1
TOTAL	1464453,39

Sponsori:

10.000 lei> ELAN TRIO SRL (MERKÚR) * AmisMob SA Reghin

>2000 lei - Rotary Club Reghin

1001 - 1500 lei - GEDEON RICHTER ROMANIA * EVOLINE * WalterAutoExport
SRL*HagvelAutoService SRL*BLUETERM SRL

501 lei-1000 - SC Atelier Unda Verde SRL * OlteanProdLemn SRL * MIRDATOD SRL * MaviProd
SRL * Sc Lacto Bar Ballada SRL * KASTAMONU ROMANIA SA * DIRECT MOTOR SRL * SVT
ELECTRONICS SRL * SPORTMANIAC RO (OUTLAND)

100 lei-500 lei - ORTOPROFIL SRL * PRIMACOM * BNP Balgaradean Stelian* BNP Ciocea Delia-
Simona* Mirnet SRL* Asociatia Casa Educatiei Reghin* IoanaCarton SRL*AgrosprintSRL* La
Ceontic SRL* SolvPsihomedCenter SRL* Fundatia Laurentia* Proliniarut SRL* Irident SRL*
Energoserv SRL* Porfacominstal SRL* Ytlu SRL * Alpinashoeproduction SRL * Mera Auto-Service
SRL * Teogeodria SRL * Topolex&Jus SRL * Diego Ms SRL * Gecodent SRL * Farmacia Horvath
SRL * Gralemn Junior SRL * Zolvas SRL * Nidaeco SRL * Lexguard Security SRL

MULȚUMIRI:

Mulțumim tuturor donatorilor, sponsorilor și partenerilor pentru sprijinul oferit. Fără suportul acestora Fundația Comunitară Mureș nu ar fi reușit să-și atingă obiectivele.

De asemenea mulțumim comunității locale, persoanelor fizice, organizațiilor și companiilor implicate în proiectele finanțate pentru mobilizare, implicare, stăruință, creativitate, devotament și seriozitate.

Parte a programului



Program inițiat de



În parteneriat cu



Cu sprijinul financiar

